

На сессии Верховного Совета СССР

МОСКВА. Чувство окрыленности и ленинская деловитость характеризуют атмосферу, царящую в большом Кремлевском дворце. И это понятно. Депутаты Верховного Совета собрались в знаменательные дни, когда наша Отчизна с большим подъемом готовится к великому 50-летию, и со всех концов страны идут радостные вести о новых свершениях советских людей в юбилейном соревновании. Чувство окрыленности вызывают и решения сентябрьского (1967 г.) Пленума ЦК КПСС, представляющие собой новый большой этап на пути повышения благосостояния советского человека.

И все это дополняется теми светлыми перспективами, которые открывают наши планы, изложенные в докладах на сессии Верховного Совета СССР.

Обсуждение докладов Н. К. Байбакова и В. Ф. Гарбузова началось 10 октября на раздельных заседаниях палат, где с докладами выступили председатели планово-бюджетных комиссий Совета Союза и Совета Национальностей депутаты Р. А. Руденко и М. А. Янов.

От имени планово-бюджетных и отраслевых комиссий они предло-

жили утвердить государственный план развития народного хозяйства на 1968 год, а также народнохозяйственные планы на 1969 и 1970 годы и государственный бюджет на 1968 г. с учетом поправок и предложений комиссии.

Затем на раздельных заседаниях палат начались прения.

На заседании Совета Союза первым выступил председатель Совета Министров Украинской ССР депутат В. В. Щербицкий. Он говорит о широко развернувшемся на Украине социалистическом соревновании в честь 50-летия Великого Октября. Работники промышленности республики досрочно выполнили программу прошлого года и девятимесячное задание нынешнего, дав дополнительно на миллиарды рублей промышленной продукции. Успешному развитию промышленности способствует осуществляемая экономическая реформа.

Неуклонно растет экономика украинских колхозов и совхозов. Несмотря на неблагоприятные погодные условия в Юго-Восточных областях, в Республике выращен хороший урожай зерновых, подсолнечника, сахарной свеклы, гречихи, риса, овощей.

«Все мысли и дела москвичей

направлены на борьбу за достойную встречу 50-летия Советского государства», — так начал свое выступление председатель Моссовета депутат В. Ф. Промыслов. Он рассказал о замечательных успехах московских рабочих, инженеров, строителей.

На заседании Совета Национальностей прения по докладам открыл заместитель председателя Совета Министров РСФСР депутат К. Н. Герасимов. Он также начал свое выступление рассказом о замечательных успехах тружеников Российской Федерации, одержанных в честь великого юбилея. Промышленность Федерации успешно заканчивает 1967 год. Сверх плана она даст много угля, металла, природного газа, машин, химических удобрений, товаров народного потребления.

Несмотря на неблагоприятные погодные условия в ряде районов РСФСР, сверх плана в нынешнем

году будет заготовлено значительное количество молока, мяса, яиц и других продуктов.

Председатель Совета Министров Казахской ССР депутат М. Бейсебаев в своем выступлении, в частности, рассказал о том, с какой большой благодарностью партии трудящиеся Казахстана встретили решения сентябрьского Пленума ЦК КПСС о повышении благосостояния народа. На многолюдных митингах они дали слово — трудиться еще лучше во имя процветания Родины.

11 октября на раздельных заседаниях палат продолжалось обсуждение докладов Н. К. Байбакова и В. Ф. Гарбузова.

Как и накануне, все выступающие единодушно подчеркивали, что представленные на рассмотрение сессии Верховного Совета народнохозяйственные планы и государственный бюджет являются собой яркое воплощение заботы партии и правительства о даль-

нейшем процветании нашей Отчизны, о росте ее экономической и оборонной мощи, о неуклонном повышении благосостояния советских людей.

В выступлениях депутатов поддерживается много конкретных предложений государственной значимости, критических замечаний, касающихся отдельных министерств и центральных ведомств.

На заседаниях Совета Союза и Совета Национальностей выступили депутаты Т. Я. Киселев (Белоруссия), В. Н. Титов (Казахстан), В. А. Орлова (Ленинград), Т. Усубалиев (Киргизия), Е. А. Фурцева (министр культуры СССР), Э. Н. Альханов (Азербайджан), В. И. Дрозденко (УССР), И. А. Манюшев (Литва), М. М. Мусаханов (Узбекистан), В. П. Рубен (Латвия), А. Ф. Диордца (Молдавия) и другие.

Сессия Верховного Совета СССР продолжает свою работу.

(ТАСС).

15 ОКТЯБРЯ — ДЕНЬ РАБОТНИКОВ ПИЩЕВОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ



Фотохроника ТАСС.

Вечер дружбы в Иркутске

Фриден!», «Фрайндшафт!» — «Мир!», «Дружба!» — эти слова звучали на общегородском вечере, посвященном 18-й годовщине со дня образования Германской Демократической Республики.

Вместе со всем советским народом, со всеми прогрессивными людьми мира мы отмечаем день рождения ГДР — первого в истории немецкого народа государства рабочих и крестьян, — сказал, открывая вечер, председатель Иркутского отделения Общества дружбы с ГДР А. Т. Головатый.

С докладом о 18-й годовщине со дня провозглашения ГДР выступил первый секретарь Иркутского горкома КПСС В. А. Кубасов, только что возвратившийся из

города и округа Карл-Маркс-Штадта, где он находился с ответным визитом в составе Иркутской партийной делегации. Эту делегацию возглавлял член ЦК КПСС, первый секретарь Иркутского обкома партии С. Н. Шетинин.

Докладчик подробно охарактеризовал успехи, достигнутые нашими немецкими друзьями.

— У нас были очень хорошие, теплые встречи с немецкими друзьями. Такие взаимные визиты несомненно окажут положительное влияние на дальнейшее укрепление советско-немецкой дружбы.

Своими впечатлениями о поездке в ГДР на вечере поделилась также председатель Иркутского обкома профсою-

за работников легкой промышленности Г. И. Ковалев. Инженер треста «Иркутскжилстрой» М. К. Устюжанина выступила от имени иркутских строителей.

Профессор института иностранных языков О. Х. Цахер произнес свою речь на немецком и русском языках. Он подчеркнул, что в целом огромных успехов трудящихся ГДР в социалистическом строительстве является дружба с Советским Союзом, с другими странами социализма.

Тепло встретили участники вечера выступление второго секретаря посольства ГДР в Москве Херберта Хашке, прибывшего на торжественное собрание по приглашению Иркутского отделения

общества дружбы с ГДР. Гвардии Хашке с удовлетворением отметил, что между ГДР и Советским Союзом, между нашими партиями существует полное совпадение взглядов по всем важнейшим проблемам современности, подлинное марксистско-ленинское единство. Идея дружбы с великим советским народом прочно укоренилась в сознании населения ГДР.

Херберт Хашке высоко отозвался о трудовых свершениях сибиряков в канун 50-летия Великого Октября. Участники вечера приняли приветственное письмо в адрес Центрального Правления общества германо-советской дружбы в Берлине.

(«Вост.-Сиб. правда»).

«СОВЕТСКИЙ СОЮЗ» О КОРШУНИХЕ

В журнале «Советский Союз» № 9 за 1959 год был опубликован репортаж «Срок назван — город будет!». В нем рассказывалось, как в таежной глухомани, у деревушки Коршуниха Иркутской области, где была найдена руда, начиналась стройка горнообогатительного комбината, как первые полторы тысячи его строителей ставили на скорую руку дома, настилали дощатые тротуары, подводили электричество, прокладывали подъездные пути.

Прошло восемь лет, и корреспонденты «Советского Союза» решили вернуться к напечатанному. В своем очерке «Руда на книжной полке» (№ 10, 1967 г.) они рассказывают о сегодняшнем Железногорске-Илимском, о людях, с которыми познакомились раньше и которые за эти годы изменились неизвестно.

Очерк отлично иллюстрирован.



ПАМЯТИ ПАВШИХ

Почти полвека минуло с той поры, как отгремела гражданская война на нашей земле, как в иллуминской тайге были разбиты последние колчаковские банды. Но память о тех суровых днях и поныне живет в сердцах людей. Помнят они и о тех, кто отдал свою жизнь борьбе за счастье народа, о тех, кто погиб в схватках с ненавистным врагом.

Под знамена партизанских отрядов Дворянова, Бурлова, Зверева, Молчанова в 1919 году на борьбу с Колчаком встало в нашем районе свыше семисот человек. И только половина из них вернулась домой к своим семьям, к труду. Остальные сложили головы на полях сражений.

Четвертым из них — славным иллуминским партизанам — Алексею Никоновичу Шебышеву, Николаю Петровичу Ремизову, Ивану Ивановичу Трацковскому и Василию Зотовичу Парилову, расстрелянным бандитами в 1919 году, 9 октября в центре Видима торжественно открыт памятник.

...Четыре часа дня. На площадь у школы, где укрытый покрывалом стоит памятник, собираются жители Видима, трудящиеся Заурского, Миндейского и Таджикского леспромхозов. Стойкой колонной у подножия памятника выстраиваются школьники.

Председатель поселкового Совета А. С. Панова объявляет об открытии митинга. С большим вниманием слушали собравшиеся взволнованный рассказ Ивана Иннокентьевича Поповича о своем отце — Шебышеве и его товарищах, о том, как они сражались за власть Советов.

Выступает директор школы З. С. Карпович:

— От имени учителей и учащихся нашей школы я заверяю, что мы вечно будем чтить память погибших за народное дело. Отныне самым святым местом для нашей школы будет этот памятник павшим. Здесь школьники будут давать торжественное обещание, вступая в ряды пионерской организации, здесь комсомольцы будут давать клятву верности своей Родине...

Под гром ружейного салюта с памятника медленно спадает покрывающее. В скорбном молчании застыли люди. На глазах у многих блестят слезы. В полной тишине звучит звонкий голос лучшего ученика девятого класса видимской школы комсомольца Юрия Гуляихина, зачитывающего комсомольскую клятву:

— Здесь, у памятника павшим героям гражданской войны мы, внуки тех, кто штурмовал Зимний, дети воинов, сокрушивших рейхстаг, от

имени нашего поколения сердцами своими присягаем на верность делу Ленина, делу партии, делу Октября... Рабочей правдой, не сломленной кандалами и каторгой, свободой, восставшей на баррикадах, клянемся, что в наших сердцах вечно будет гореть огонь борьбы, огонь революции!

И стоголосый комсомольский хор дружно подхватывает:

— Клянемся!

...Святыню братских могил, сединами матерей наших, радостью победы клянемся быть достойными отцов наших и дедов, и по первой тревоге, под овеянными славой знаменами, клянемся пойти в бой и победить!

— Клянемся!

— Клянемся!

— Клянемся!

К подножию памятника возлагают венки. Их много — от школьников, от коллективов и организаций Видима. Яркие, они окаймляют памятник, на котором написаны имена героев-партизан. Открытый в канун славного юбилея Октябрьской революции, памятник отныне вечно будет напоминать людям о тех, кто не щадя своей жизни, боролся за свободу, боролся за счастье.

П. ГАРАНИН.

Фото автора.



ЛЕТОПИСЬ «РУССКОГО ЧУДА»

МОСКВА. Месяц за месяцем, год за годом первого в мире социалистического государства предстают перед посетителями новой экспозиций, открывшейся в выставочном зале библиотеки имени В. И. Ленина, которая посвящена 50-летию Советской власти.

На выставке — более тысячи книг, таблиц, красочных диаграмм, фотографий. Внимание привлекают стенды, на которых представлены редкие и особо ценные издания произведений В. И. Ленина, программа Российской коммунистической партии (большевиков) с пометками Владимира Ильича.

АНТОЛОГИЯ СОВЕТСКОЙ ПЕСНИ

МОСКВА. Собрание лучших советских песен выпускает к 50-летию Октябрьской революции издательство «Музика» в Москве. В трехтомнике «Славим победы Октября» произведения располагаются по хронологическому принципу.

Издания подводят итог многолетнего труда советских композиторов и показывают эволюцию любимого народом музыкального жанра.

(ТАСС).

29 ОКТЯБРЯ — ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ КОМСОМОЛА

29 октября — день рождения Ленинского комсомола. Это праздник советской молодежи, всего нашего народа. Созданный в огне революции, комсомол под руководством Коммунистической партии прошел большой и славный путь.

Сейчас комсомольцы, осуществляя задачи, поставленные XXIII съездом КПСС и XV съездом ВЛКСМ, отдают все свои силы на процветание Родины, активно участвуют в коммунистическом строительстве, являются запевалами многих полезных начинаний.

У истоков создания комсомола был великий Ленин. Комсомол, советская молодежь свято хранят заветы Ильича.

НА СНИМКЕ: комсомольцы — участники I съезда РКСМ — у В. И. Ленина. Рисунок заслуженного деятеля искусств РСФСР П. Васильева.

Фотохроника ТАСС



Наш город принимает нарядный вид. На улицах появились красочные панно, транспаранты. Массовые воскресники помогли очистить улицы от мусора. Чувствуется приближение большого праздника.

Но вместе с тем в редакцию приходят жалобы трудящихся на те или иные отрицательные явления в нашей городской жизни.

Читательница А. Сабирова пишет: «Наступила осень. Все чаще на город опускается дождь, а то и снег, дует пронзительный ветер. Жутко стоять в таком время на автобусных остановках. А стоять иногда приходится долго. Не пора ли на остановках сделать крышу?»

Пора. Только вот руководители комбината об этом что-то молчат. Их, видимо, не беспокоит здоровье своих рабочих. Правда, год назад, когда И. Минаев занимал пост заме-

стителя директора ГОКа, он уверял, что площадки для пассажиров будут сделаны. Казалось бы, являясь председателем рудкома, Иван Андреевич еще с большей энергией станет заботиться о нуждах трудящихся. Но этого не случилось. Крыши на автобусных остановках не появились.

Есть в строительно-монтажном поезде № 289 общежитие. Давно оно существует. Почти с первых шагов Железногорска. И с первых же дней работы нашей редакции оттуда ежемесячно поступают жалобы. То нет в общежитии воды, то уголь, то три месяца не меняют белье. На все жалобы заместитель начальника поезда т. Зеленский отвечает: «Будет все, будет. Не сразу Москва строилась». И ребята ждут год, два... «Стыдно зайти в любую комнату общежития», — пишет в редакцию рабочий

СМП-289 С. Фомуляев, — в ней нет самого необходимого: ни шкафов, ни занавесок, ни ковриков, ни громкоговорителей. Рабочая одежда висит, как «на витрине в магазине».

Санитарный инспектор т. Ершов пишет: «Пять лет, как коллектив СМП-289 сдал в эксплуатацию дом № 63-а. Недоделки же по этому зданию не устранены до сего дня. Вокруг дома грязь, никакого подъезда к нему нет. Недобро-совестно транспортные строители отнеслись к сооружению второго дома под тем же номером, только с индексом «б». В нем из рук вон плохо работает водопровод. Жители по семнадцать дней живут без воды. Не работают санузлы. Вот-вот жди эпидемии. Все 48 печей дымят. Взамен им обещали поставить электропечи. Но прошло уже три месяца, а ничего нет. Обещанного, говорят, ждут три года. Не хотелось бы следовать такой поговорке».

Из письма Ершова видно, что руководители СМП-289 не больно сильны в грамматике, коль букву «а» ставят наравне с буквой «б» (имеются в виду те же недоделки на домах 63-а и 63-б).

Скорее всего праздничные огни зажгутся в нашем городе. И как хочется, чтобы среди горожан не было мрачных лиц и вот таких реплик:

— У нас в общежитии опять радио не говорит.

— Дома сидим без воды.

— В туфлях к нам не пройдешь.

А хочется, знаете ли, в праздник ходить в туфлях и слушать радио.

П. ЛОСЕВ.

И 99 А 66

И 99 Б 66

• Фоторепортаж •



Время сейчас такое...

Работает здесь комсомольско-молодежная бригада Владимира Сороковикова. Она первой в СМУ Жилстрой объявила октябрь ударным месячником, посвященным 50-летию Советской власти. Бригада взяла повышенное обязательство. Как спо выполнится?

— За первые три дня октября мы уложили 120 кубометров кирпича, — рассказывает бригадир. — Сделать это было нелегко, потому что здесь работает только 14 человек; остальная часть бригады занята на других домах. На этом же в полную силу начнем работать со второй декадой.

Хорошо трудятся все члены комсомольско-молодежного коллектива.

Владимиру Сороковикову несложно было выделить кого-то. И для того, чтобы сфотографировать для газеты Лену Смирнову и Анатолия Рослякова, пришлось устраивать в обеденный перерыв пятиминутку.

Лена приехала в Железногорск шесть лет назад. Ее судьба — типичная судьба многих молодых строителей нового города. Здесь получила первую специальность,

стала квалифицированной каменщицей. Здесь нашла свое личное счастье, друзей, товарищей по работе. И никакого не жалеет, что сменила широкие улицы большого города на таежную Коршуниху. Сейчас у Лены, как и у всей бригады, одна забота: не только выполнить взятые социалистические обязательства, но к дню юбилея полностью закончить кирпичную кладку первого этажа. А это значит, что сверх 600 нужно уложить еще сотню кубометров.

Уверенность в том, что это будет сделано, имеет крепкие основания. Бригада досрочно выполнила обязательства, взятые в честь 50-летия Октября. Темпы работ нарастают с каждым месяцем. Так, в сентябре выработка бригады достигла 163 процентов.

еще большим подъемом труда комсомольско-молодежный коллектив в октябре.

Потому, что время сейчас такое.

В. АНАНИН.



На снимках: каменщики Анатолий Росляков и Лена Смирнова. | 129-квартирного дома № 10 в шестом микрорайоне. | Идет кладка первого этажа |

Фото автора.

ДОБАВКА В 3 МИЛЛИОНА ТОНН

БРАТСК. В Железногорске началось сооружение километрового туннеля, по которому будут пропущены воды речек Коршунихи и Раскохи. Сейчас русло рек проходит по рудному телу. Согласно плана реконструкции Коршуновского горнообогатительного комбината, их отведут в туннель, открыв таким образом новые площади для рудных разработок.

В нынешнем году Коршуновский обогатительный комбинат сдан на полную проектную мощность по переработке 12 миллионов тонн сырой руды в год. Сейчас принято решение о реконструкции комбината с доведением его мощности до 15 миллионов тонн руды в год. Проектное задание разрабатывается Ленинградским институтом «Гипроруда», ввод новой очереди предусмотрен в конце 1969 года.

Братское управление треста «Гидроспецстрой» приступило к первоочередным работам, предусмотренным планом реконструкции — сооружению гидротехнического туннеля. В адрес горнопроходчиков поступили самоходные бурильные установки, породогравитационные машины и другая техника, помогающая организовать работу на высоком техническом уровне.

Кроме гидротехнического, проходчикам предстоит пробить в скальных породах железнодорожный туннель еще большей протяженностью, по которому пойдет магистраль Тайшет — Лена.

(«Восточ.-Сиб. правда»).

В этот день кабинеты административного корпуса, недавно сданного в эксплуатацию хлебозавода, пустовали. Директор, главный инженер и даже бухгалтеры находились в цехах или чаще всего в лаборатории. Это сердце завода. Здесь устанавливаются составные компоненты будущей продукции, определяется весь ход процесса.

В углу, за небольшим столиком технолога областного управления хлебопекарной промышленности Евдокия Георгиевича Терентьева объясняет молодой заведующей лабораторией Гале Филиппчик сложный процесс приготовления жидких дрожжей, а затем опары. Рядом немало внимательных слушателей. Это смелые технологии и среди них Людмила Козловская. Они чем-то похожи с Галиной Филиппчик. Обе только недавно пришли на завод. За плечами недолгая учеба на курсах и практика на одном из подобных предприятий. Между тем, на девушек ложится основная ответственность за качество будущей продукции, за то, как примут эту продукцию жалезногорцы, с большим нетерпением ожидающие первого хлеба со своего хлебозавода. А строители и горняки — народ требовательный. Поэтому девушки волнуются. Впрочем, как и их опытный наставник Евдокия Георгиевича.

Все-таки первая выпечка, — как бы оправдываясь, говорит она, — нет полной уверенности в том, что сложное автоматизированное оборудование завода поведет себя так, как нам нужно.

Девушки рассказывают другое:

— Понимаете, мы всю эту технологию теоретически знаем и даже следили как это делается, но... не делали еще само-

ПЕРВЫЙ ХЛЕБ НОВОГО ЗАВОДА

стоятельно, а это совершенно разные вещи.

Галия и Людмила то и дело поднимаются к большому чану, где зреют дрожжи, ежечасно измеряют температуру, проверяют кислотность. Эти показатели должны быть строго выдержаны для каждого сорта хлеба.

А у Анатолия Филипповича Чистых, начальника техотдела, свои заботы. В шуме опробуемых механизмов он рассказывает формовщикам, тестомесам, укладчикам на что надо обратить основное внимание в процессе их работы. Вера Стратович, Музя Шустрова, Валя Павлова еще и еще раз repetируют свои рабочие циклы.

Технологическая линия, которую они обслуживают, автоматическая. Недосмотр за дозиметром, неверная доза одного из компонентов неизбежно приведет к изменению качества продукции.

Но вот, как будто, все готово. Доведены до нужной температуры и кислотности дрожжи, дозревает опара. В заранее приготовленные дежи потекла по коробам мука. Солевые и водомерные бачки заполнены до нужной отметки. Тут и там замигали красные глазки контрольных ламп. Теперь дело за тестомесами. Нажатие кнопки и неуклюжие мешалки заворачиваются в дежах, тщательно перемешивая их содержимое. Несколько минут и дежа на колесах подкатывается к тестоделителю. Специальные захваты осторожно и крепко поднимают и опрокидывают дежу точно над приемной воронкой тестоделителя. Теперь тесто, стро-

го отмеренными порциями, падает в движущиеся формы, и поступает в специальные паровые шкафы. Здесь за несколько минут, пока конвейер движется по шкафу, тесто доводится до нужной кондиции и формы подаются в печь.

Следить за ее работой — обязанность формовщика. Вот в специальной льюльке ушла первая партия из двадцати форм, наполненных тестом. Теперь, пока остальные восемнадцать льюлок будут заставляться формами, первая партия будет готова.

Вот и все. Печной конвейер сделал один оборот. Первые булки душистого теплого хлеба поплыли в приемное отделение. Исчезли напряжение и тревога на лицах тех, кто выстоял первую вахту на молодом предприятии. Только строители сделали вид, будто они вовсе не волновались за свое детище. Но, что с ними поделаешь, такой уж они народ.

Общее мнение тех, кто попробовал первый хлеб, тех, кто его приготовил, кто решал, направлять ли его потребителю, было одно — вкусно. Пуск хлебозавода состоялся. С этого дня железногорский завод, оснащенный новым оборудованием, расположенный в отличных корпусах, будет ежесуточно поставлять хлеб трех сортов, батоны, сайки, сдобу, халу плетеную, два сорта баранок, сибирский калач и другие изделия горнякам Железногорска, строителям дороги Хребтовая — Усть-Илимская, лесникам близлежащих леспромхозов, — всего 35 тонн в сутки.

И. СЕГЕДА.

К ЗИМЕ ГОТОВЫ

С механиком Таджикского леспромхоза И. И. Игнатовым идем по гаражу. Низкие бревенчатые строения. Задаем в котельную. Бросается в глаза чистота внутри помещения. Побелены стены, в черный цвет выкрашены котлы. Из котельной тянется труба, установленная на подставке, для подогрева автомашин царем.

— У вас все машины подогреваются таким образом?

— Пока нет, — отвечает Иван Ильич, — зимой иногда пару не хватает. Но будем делать для всех.

В ремонтной мастерской забираюсь в ремонтную яму под машину. Чисто, сухо, удобно для слесарей и шоферов.

— А зимой здесь работать не холодно?

— Иван Ильич обещает на днях котельную пустить, тогда у нас будет свой «Ташкент» всю зиму, — улыбаются парни.

Неплохо подготовились к зиме механизаторы леспром-

хоза. Куда бы мы ни заходили — в столярную мастерскую, боксы, инструменталку — везде чувствуется порядок. В этом большая заслуга и механика гаража.

Но кое-что еще не сделано для того, чтобы во всеоружии встретить зимние холода.

— Некуда автокраны зимой ставить, — озабочен Иван Ильич, — а это вам не просто автомашины. Помещений нет. Планировали нынче построить, да ничего не вышло: много строителей работает на школе и детском саде. Тут уж ничего не поделаешь — тоже важные объекты.

— Не все механизмы к холодам отремонтированы, — добавляет он, — ощущаем острую нехватку запчастей. Но это — общая беда.

Когда я прощался, то мне подумалось: хорошо, когда механизаторами руководит человек, по-настоящему озабоченный улучшением условий их нелегкого труда.

С. КАЛАБИН.

„Рыба гниёт с головы“...

В Нижнеилимске поесть приезжему можно только в чайной райпотребсоюза. Когда-то в нее приятно было зайти: обслуживали культурно, вкусно кормили. Сейчас...

...В прихожей — густо налипшая грязь. Наверное, у пола есть и другой цвет, но об этом можно узнать лишь у завхоза. Гардероб не работает. У буфета толкучка, слышны разухабистые голоса забулдыг. Краснощекая буфетчица бойко вытаскивает из бутылок пробки и под одобрительное кряканье пьяниц наполняет граненые стаканы темным вином. Тут же у стойки напротив проносятся всевозможные тосты, порой крепко сдобренные матерщиной. Рядом, отвесненная в сторону гуляками, хмуриится робкая очередь за сдобы.

Минував буфетное отделение, вы окунетесь в настоящий кабак. За несколькими столами в прокуренной комнате, в шапках набекрень, в лесорубских и прочих тужурках нараспашку, сидят, стоят и лежат, подгулившие мужчины. Кто-то уныло тянет «По диким степям Забайкалья...», кто-то стучит, звеня посудой, кулаком по столу, а кое-кто — и по загорелому затылку соседа: пробует, так сказать, предварительную реакцию.

Слева, в углу, уже завязывается настоящая потасовка, сопровождаемая отборной руганью. Дружинников не видно, поварам не до этого, потому распоясавшиеся хулиганы и пьяницы чувствуют себя вольготно.

◆ ФЕЛЬБЕТОН ◆

Берете блюда и, получив сдачу и впридачу улыбку молодой кассирши, ищете свободное место, молча едите, опасаясь, как бы кто «случайно» не заехал кулачищем! Поскорее покончив с круто заправленными томатом щами, прочным, как новехонькая подметка, гуляшом и сто раз подогретым чаем вы, стремглав (опять же, на бутылках, как на роликах!) выкатываетесь на улицу, и долго, жадно, как после удушья, ловите прохладный осенний воздух.

Думаете, преувеличено? Нисколько. Зайдите, проверьте. Скажете еще, что краски немного осветлены.

Работа чайной недавно обсуждалась на исполнкоме Нижнеилимского сельского Совета. Депутаты, предварительно проверив работу пищеблока, резко критиковали многие вопиющие недостатки.

От председателя райпотребсоюза Н. С. Черемных все надеялись услышать о том, какие будут приняты меры по улучшению работы чайной.

Но Николай Савельевич в самой грубой форме обрушился... на депутатов.

— Ты, — повышенным голосом наступал он на старейшего коммуниста, — уже остался, а все выступаешь и выступаешь. Надоел... Чего добиваешься? Пора утихнуть.

У второго депутата Н. С. Черемных стал

скрупулезно выискивать служебные недостатки, хотя это никакого отношения к работе чайной не имело.

На бухгалтера чайной, ясневшейся выступить против главы «всех коопераций», Черемных накинулся с руганью за то, что она «без разрешения» выносит мусор из дома, выставила напоказ недостатки райпотребсоюза, «пострацала» разобраться с ней. Кстати, за зажим критики Н. С. Черемных незадолго перед этим обсуждался на партийном собрании, но выводов, как видно, не сделал.

Работа чайной продолжает «хромать».

Правда, под долгим давлением в чайной все же оборудовано конвейерное обслуживание, несколько стало улучшаться приготовление блюд, но этого очень мало, недочетов еще полно, а главное, нет порядка в обеденном зале.

Хочется сказать Н. Черемных: нападки на людей, которые подмечают слабые стороны вашей работы, вы только делаете хуже себе и вредите общему делу. Не лучше бы вам, как опытному руководителю, направить энергию на улучшение торговли на селе, обслуживание рабочих и служащих, прибывших из освоения таежного илимского края? Вам, вероятно, Николай Савельевич, известна поговорка — «рыба гниет с головы...». Подумайте над ней.

В. КУКЛИН.

с. Нижнеилимск



Ростов-на-Дону. Зоной отдыха стало для ростовчан левобережье Дона. Зеленый массив разрезает лента асфальтированного шоссе, по обе стороны которого раскинулись легкие строения дачного типа. Это — база отдыха тружеников городских предприятий.

Коллектив треста «Кавэлектромонтаж» своими силами построил три корпуса, в которых удобно могут разместиться 100 человек.

На снимке: на базе отдыха треста «Кавэлектромонтаж». Фото В. Турбина. Фотохроника ТАСС

КИРГИЗИЯ СЕГОДНЯ



ФРУНЗЕ. Артисты молодежного ансамбля народного танца Киргизской ССР Люда Кабекова и Бергали Сарбасов (на переднем плане) исполняют молодежный танец. Фотохроника ТАСС

Настал сезон промысла пушинки в районе.

Прогноз урожая пушных зверей показывает, что в наступающем сезоне будет много соболя, белки, боровой дичи. От того, как наши охотники будут собираться и своевременно выходить в тайгу, зависит выполнение государственного плана пушных заготовок.

Постановлением Совета Министров от 12 января 1966 года в районах промысловой охоты руководителям предприятий и учреждений предоставлено право, по ходатайству заготовительных организаций, предоставлять в сезон пушного промысла рабочим, служащим, опытным охотникам отпуска без сохранения содержания на один, два и пять месяцев.

В свете этого постановления велика роль руководителей учреждений в своевременном опуске охотников, желающих заключить договоры с Нижнеилимским коопзверопромхозом.

ТАЙГА ОТКРОЕТ СВОИ ОБЪЯТЬЯ

Кроме того, охотники могут заключать договоры в производственных участках Шестаково, Видима, Илимска, Корсуковой.

Охотникам-промысловикам, заключившим договоры на добычу и сдачу пушинки, боровой дичи, продаются ружья, боеприпасы и другое снаряжение с соответствующей скидкой. На весь период промысла в тайге охотники обеспечиваются продуктами.

Охотники, вас ждут в тайге пушные звери!

В. ИМИГЕЕВ.

старший охотовед

Нижнеилимского коопзверопромхоза.

НА КИНОСТУДИЯХ СТРАНЫ

Кадр из нового художественного фильма «Зеленая карета»: Гедеонов — артист А. Борисов и Асенкова — артистка Н. Генякова.

Этот фильм, поставленный на киностудии «Ленфильм» режиссером Я. Фридом по сценарию А. Гладкова, построен на историческом материале о судьбе актрисы Александрина театра Варвары Асенковой — одной из наиболее трагических страниц в истории русского театра первой половины прошлого века.

Фотохроника ТАСС

ОКТЯБРЬСКИЕ ЧТЕНИЯ В ИРКУТСКЕ

6 октября в здании Иркутской областной филармонии состоялся вечер — Октябрьские чтения.

Заведующий отделом пропаганды и агитации Иркутского горкома КПСС тов. Мещеряков представил слово писателю Г. Ф. Кунгуреву. Он рассказал о развитии культуры в Иркутской области за 50 лет Советской власти. Рассказ писателя дополнил музыкант В. Ф. Сухиненко, заслуженная артистка РСФСР Г. А. Крамова.

Затем состоялся содержательный концерт. Его открыла гостья иркутян — москвичка, солистка Московского концерта Клементина Шермань. В концерте приняли участие также артисты Иркутских театров.

Октябрьские чтения в Иркутске стали традицией. Подобные вечера, какой состоялся в филармонии, проводятся ежемесячно.

И. ИЛИМСКИЙ.

Зам. редактора

С. ПУГАВКО.

Для работы на Иркутской ТЭЦ-16 требуются грузчики, принимаются мужчины и женщины, — оплата 159 рублей, бульдозеристы, слесари по ремонту котельного оборудования.

Администрация.

Фрунзе. Главная магистраль города — улица имени XXI партсъезда. Фото А. Полякова. Фотохроника ТАСС

